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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये:  
सात िड᭣ब ेएक के ऊपर एक करके रखे गए ह ᱹᮧ᭜येक का भार अलग ह.ै सभी िड᭣बᲂ को इस ᮧकार रखा गया ह ै
िजससे सबसे ह᭨के िड᭣ब ेको सबसे ऊपर और सबसे भारी िड᭣बे को सबसे नीचे रखा गया ह.ै उनमᱶ से ᳰकसी एक 
िड᭣बे का भार 75ᳰकᮕा ह.ै  
िड᭣बे F और िड᭣बे G के म᭟य तीन से अिधक िड᭣बे रखे गए ह.ᱹ D और A के म᭟य केवल दो िड᭣बे रखे गए ह,ᱹ 
A जो 60 ᳰकᮕा का ह.ै B और C के बीच तीन िड᭣ब ेरखे गए ह.ᱹ तीसरा सबसे ह᭨का िड᭣बा 35 ᳰकलो का ह.ै 
िड᭣बा F, D से ह᭨का ह.ै िड᭣बा C, B से भारी ह.ै िड᭣बे E का भार, िड᭣बे D के भार का दो गनुा है. िड᭣बा F, 
िड᭣बे B से 13ᳰकᮕा ह᭨का है, िड᭣बा B जो िड᭣बा D से 10 ᳰकᮕा भारी ह.ै िड᭣बे A और C के भार के म᭟य 21 
ᳰकᮕा का अंतर ह.ै 
 
Q1. दसूरे सबस ेह᭨के िड᭣बे का भार ᳰकतना ह?ै 
(a) 28 ᳰकᮕा 
(b) 25 ᳰकᮕा 
(c) 30 ᳰकᮕा 
(d) 21 ᳰकᮕा 
(e) 20 ᳰकᮕा 
L1Difficulty 3 
QTagsbox based puzzle 
 
Q2. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा िड᭣बा B स ेभारी लᳰेकन A स ेह᭨का ह?ै 
(a) C 
(b) D 
(c) E 
(d) F 
(e) G 
L1Difficulty 3 
QTagsbox based puzzle 
 
Q3. ᳰकतन ेिड᭣ब ेD स ेह᭨के हᱹ? 
(a) चार 
(b) तीन 
(c) दो 
(d) एक 
(e) कोई नहᱭ 
L1Difficulty 3 
QTagsbox based puzzle 



 
Q4. ᭭टैक के ठीक म᭟य मᱶ रख ेगए िड᭣ब ेका भार ᳰकतना ह?ै 
(a) 50 ᳰकᮕा 
(b) 55 ᳰकᮕा 
(c) 60 ᳰकᮕा 
(d) 58 ᳰकᮕा 
(e) 45 ᳰकᮕा 
L1Difficulty 3 
QTagsbox based puzzle 
 
Q5. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा ड᭣बा ᭭टैक के सबस ेनीच ेरखा गया है? 
(a) G  
(b) D 
(c) F 
(d) A 
(e) C 
L1Difficulty 3 
QTagsbox based puzzle 
 
Directions (6-10): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए। 
आठ ᳞िᲦ एक वगाᭅकार मजे के चारᲂ ओर बठेै ह,ᱹ उनमᱶ स ेचार ᳞िᲦ चार कोनᲂ पर अंदर कᳱ ओर उ᭠मखु 
होकर बठेै ह,ᱹ जबᳰक चार भजुा के म᭟य मᱶ बाहर कᳱ ओर उ᭠मखु होकर बठेै ह।ᱹ  B,D के बायᱶ तीसरे ᭭थान पर 
बठैा ह।ै H, B के बायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बठैा ह ैऔर G, H के बायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बठैा है। F, D का एक 
िनकटतम पड़ोसी ह।ै A, F के बाएं स ेदसूरे ᭭थान पर बठेै ᳞िᲦ के बाए ंस ेतीसरे ᭭थान पर बठैा ह।ै E कोन ेपर 
नहᱭ बठैा ह।ै C, B के ठीक दाएं बठैा ह।ै 
 
Q6. D के दाएं स ेिगन ेजान ेपर, D और E के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै है? 
(a) तीन 
(b) एक 
(c) कोई नहᱭ  
(d) दो  
(e) चार  
L1Difficulty 2 
QTagsRectangular/square seating arrangement 
 
Q7. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा ᳞िᲦ H के ठीक दाएं ओर बठैा है? 
(a) E 
(b) D 
(c) A 
(d) C 
(e) B 
L1Difficulty 2 



QTagsRectangular/square seating arrangement 
 
Q8. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन G कᳱ ओर उ᭠मखु ह?ै 
(a) D 
(b) C 
(c) B 
(d) H 
(e) A 
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Q9. B के सदंभᭅ मᱶ E का ᭭थान कौन-सा है? 
(a) ठीक दाए ं
(b) दाए ंसे दसूरा  
(c) ठीक बाएं  
(d) बाएं स ेतीसरा  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
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Q10. िन᳜िलिखत मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक समान ह ैअत: एक समहू बनात ेह ,ᱹ िन᳜ मᱶ स ेकौन उस 
समूह से सबंिंधत नहᱭ ह?ै 
(a) C 
(b) D 
(c) A 
(d) B 
(e) G 
L1Difficulty 2 
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Direction (11-15): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजय:े 
आठ िमᮢ A, B, C, D, E, F, G और H जो इस ᮧकार एक पंिᲦ मᱶ बैठे ह ᱹिजनमᱶ से कुछ दिᭃण कᳱ और कुछ 
उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ F और D, B के समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ D, A के दायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बैठा 
ह.ै C और E िनकटतम पडोसी ह ᱹलᳰेकन दोनᲂ एकदसूरे के स᭠दभᭅ मᱶ िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ A एक 
कोने पर बैठा ह.ै H, C के दायᱶ से चौथे ᭭थान पर बैठा ह.ै B और F के म᭟य तीन स ेअिधक ᳞िᲦ बैठे ह.ᱹ G, H 
के दायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बठैा ह.ै C, न तो A का न ही D का िनकटतम पडोसी ह.ै E ᳰकसी भी छोर पर नहᱭ 
बैठा ह.ै F, D के ठीक दायᱶ बठैा ह.ै G, E  के समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह,ै E जो दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख नहᱭ 
ह.ै 
 
Q11. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन H के ठीक दायᱶ बठैा ह?ै 
(a) G 
(b) C 
(c) E 



(d) F 
(e)None of these 
L1Difficulty 3 
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Q12. D और E के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ 
(a) चार 
(b) एक  
(c) तीन  
(d) दो 
(e) कोई नहᱭ 
L1Difficulty 3 
QTagsLinear seating arrangement 
 
Q13. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन G के दायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बठेै ᳞िᲦ के ठीक बाएं बठैा है? 
(a) H 
(b) F 
(c) A 
(d) E 
(e) कोई नहᱭ 
L1Difficulty 3 
QTagsLinear seating arrangement 
 
Q14. F के सदंभᭅ मᱶ, A का ᭭थान ᭍या ह?ै 
(a) ठीक दायᱶ 
(b) बायᱶ स ेतीसरा 
(c) दायᱶ से दसूरा 
(d) ठीक बाएं  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 3 
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Q15. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन B के दायᱶ स ेदसूरे ᭭थान पर बठैा है? 
(a) G 
(b) A 
(c) F 
(d) C 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 3 
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Solutions 
Solution(1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(b) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(a) 
S5. Ans.(e) 
 
Solution (6-10): 
Sol. 

 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(c) 
S8. Ans.(e) 
S9. Ans.(b) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 

 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(e) 
S14. Ans.(c) 



S15. Ans.(d) 
 


